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Unser Holzlieferant
An den Jahresringen eines Baumes lässt sich sein Alter abzählen. Gute Zeiten 
mit viel Regen und Sonne kannst du daran ebenso erkennen wie harte Winter.

Verbinde was zusammenpasst:
Der Jahresring ist auf der einen 
Seite breiter als auf der 
anderen

Die Jahresringe sind schmal.

Mehrere Jahresringe sind 
schmal.

Breiter Jahresring.

Der Baum hatte mehrere Jah-
re keine guten Bedingungen. Das 
Wetter war kalt und trocken.

Es war ein gutes Jahr mit viel 
Licht und Feuchtigkeit. 
Der Baum ist gut gewachsen.

Das Bäumchen stand dicht an 
einem größeren Baum und bekam 
weniger Licht.

Der Baum ist wenig gewachsen. 
Er könnte von Insekten befallen
gewesen sein. 

Besorge dir eine Baumscheibe. Zähle die Jahresringe und deute sie!

Fülle die Lücken:

Lastwagen   -   junge   -   fällen   -   Tischlereien   -   Rohstof� ieferant

Der Wald ist ein wichtiger ______________. Wald-
arbeiter __________ die Bäume. __________ 
bringen die Baumstämme in ein Sägewerk, wo das Holz 
zu Brettern und Balken gesägt wird. In __________ 
werden diese weiterverarbeitet. Um das 
ökologische Gleichgewicht zu erhalten, ist es 
notwendig, __________ Bäume nachzupfl anzen. 

Wofür brauchen wir Holz?___________________
_______________________________________
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Rohstoffl ieferant
fällen Lastwagen

Tischlereien

junge

Heizen, Möbel,
Häuser bauen, Instrumente, ...


